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ATA DA 59ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ÓRGÃO GESTOR 
DA POLÍTICA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO AMBIENTAL 

 

A quinquagésima nona reunião ordinária do Órgão Gestor da Política Municipal de 1 

Educação Ambiental (OGPMEA), marcada para o dia nove de setembro de dois mil e 2 

vinte e quatro, às catorze horas, na Secretaria de Recursos Naturais e Meio Ambiente 3 

(SEMA) foi adiada por falta de quórum. Foi reagenda para o dia dois de outubro de 4 

dois mil e vinte e quatro, às catorze horas na Faculdade de Tecnologia de Barueri – 5 

“Padre Danilo José de Oliveira Ohl” (FATEC). Houve um atraso de 30 minutos, e então 6 

foi iniciada. Estavam presentes os representantes da SEMA: Lucimaria das Dores 7 

Cunha dos Santos (titular), Natalia de Oliveira Costa (suplente); da Secretaria de 8 

Educação – SED: Maurylane Almeida Oliveira (titular); da Fundação Instituto de 9 

Educação de Barueri – FIEB: Francesly dos Santos Alves (online); da FATEC Barueri: 10 

Viviane Minati Panzeri (suplente); do Instituto Igualdade e Vida: Maria Laura de 11 

Oliveira dos Santos. Também estava presente como convidada Maria Eduarda 12 

Diamantina Honda (SED). Lucimaria cumprimentou os presentes e deu sequência às 13 

pautas. Pauta I: Leitura e revisão da ata da 58ª reunião ordinária. Natalia leu a ata 14 

da 58ª reunião ordinária que foi aprovada pelos presentes. Pauta II: Composição do 15 

OGPMEA biênio 2024-2026. Lucimaria informou que as representantes da FATEC 16 

já estão empossadas formalmente, visto que não estavam presentes na última 17 

reunião por conta da agenda. Informou que a Associação PROJOV – Programa 18 

Rotário para Jovens solicitou por e-mail a troca de membros em razão da 19 

transferência de unidade de Renata, suplente no OGPMEA. Aguarda-se o envio da 20 

documentação para substituição e publicação no Jornal Oficial de Barueri. Pauta III: 21 

Campanha de Divulgação da Coleta Seletiva. Natalia comentou que após o período 22 

eleitoral a campanha será retomada com carro de som e panfletagem patrocinados 23 

pela Unidade de Recuperação Energética (URE Barueri). E apresentou o jingle que 24 

será veiculado no carro de som, como ele diz “amanhã tem coleta seletiva”, o carro 25 

passará sempre no dia anterior ao da coleta. Pauta IV: Encontro Estadual de 26 

Educação Ambiental. Natalia comentou que enviou por e-mail para os membros do 27 

OGPMEA, o convite para o VI Encontro Estadual de Educação Ambiental (EEEA), 28 

organizado pela Rede Paulista de Educação Ambiental (REPEA). Ela participou do 29 
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evento, que foi realizado nos dias vinte e oito e vinte e nove de setembro, na 30 

Universidade Federal de São Paulo em Santos. Além de ouvinte e também 31 

apresentou um banner sobre o OGPMEA. As principais pautas debatidas no encontro 32 

foram: 1. Conferências de Meio Ambiente, o evento foi considerado uma Conferência 33 

Livre de Meio Ambiente e elegeu delegados, titular e suplente. Sobre esse assunto, 34 

Natalia comentou que, após conversar com o Secretário de Recursos Naturais e Meio 35 

Ambiente, a Conferência Municipal em Barueri deve aguardar o período eleitoral para 36 

retomar as conversas e possibilidades de organização para cumprir as regras 37 

estabelecidas em edital; 2. Importância e utilidade da Plataforma MonitoraEA, Barueri 38 

precisa atualizar os dados na plataforma; 3. Avanços e desafios da educação 39 

ambiental no Estado de São Paulo e a necessidade de incluir mudanças climáticas 40 

nas políticas de educação ambiental; 4. a urgência na aprovação do Programa 41 

Estadual de Educação Ambiental; 5. Fortalecimento da REPEA. Por fim, comentou 42 

que houveram dinâmicas e relatos sobre educação ambiental. Pauta V: Curso de 43 

Formação de Professores. Natalia comentou que nos dias vinte e três e vinte e oito 44 

de agosto de dois mil e vinte e quatro houveram reuniões online com os 45 

representantes da SEMA, da SED, da FIEB, da URE Barueri e da Fubá Educação 46 

Ambiental. Decidiu-se que o curso será virtual sobre resíduos sólidos e recursos 47 

hídricos, com início no primeiro semestre de dois mil e vinte e cinco. Pauta V: URE 48 

Barueri. Maurylane comentou que a URE irá apresentar os resultados relacionados 49 

à educação ambiental no Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente e 50 

Desenvolvimento Urbano (COMDEMA). E convidou todos para participarem. Natalia 51 

disse que na reunião mensal de acompanhamento da instalação da URE, Lorena, 52 

representante da URE, informou que os estudantes que participaram do Jornada X 53 

vão visitar o Ecoparque de Itapevi e que em breve passaria o cronograma. Maurylane 54 

também informou que a URE, por meio da Mandú Inovação Social, fará palestras para 55 

os estudantes do 9º ano da EMEF Dorival Faria e da EMEF Raposo Tavares sobre 56 

sustentabilidade, reciclagem, coleta seletiva e consumo consciente. Pauta VI: 57 

Cursos na Modalidade EaD. Natalia disse que ficou decidido que o curso de Agente 58 

de Desenvolvimento Socioambiental será presencial no primeiro semestre de dois mil 59 

e vinte e cinco e na modalidade de Ensino à Distância no segundo semestre. Pauta 60 

V: Solicitação de Acordo com o Centro Paula Souza. A secretária da FATEC, 61 

Naline Bemiro, encaminhou e-mail para SEMA solicitando a atualização de 62 

documentos da SEMA. Natalia informou que a SEMA não tem personalidade jurídica 63 
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e que os documentos estão em nome da Prefeitura Municipal de Barueri. 64 

Comprometeu-se a responder o e-mail e enviar os documentos necessários. Sem 65 

mais a tratar, a próxima reunião foi agendada para o cinco de novembro às catorze 66 

horas na FATEC Barueri. 67 

 68 

 69 

Assinam esta ata:  70 

 71 

Lucimária das Dores Cunha dos Santos (SEMA – titular) 72 

 73 

Natalia de Oliveira Costa (SEMA – suplente) 74 

 75 

Maurylane Almeida Oliveira (SED – titular) 76 

 77 

Francesly dos Santos Alves (FIEB – titular) 78 

 79 

Viviane Minati Panzeri (FATEC – suplente) 80 

 81 

Maria Laura de Oliveira dos Santos (Instituto Igualdade e Vida – titular) 82 


